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Exercice 1.

’opticien vient de réaliser une monture en titane coloré avec des verres
~ polycarbonate.
1. 2 pts Citer deux avantages d’une monture en titane par rapport & une

monture en acétate.
2. 3 pts Citer trois avantages du verre polycarbonate par rapport au verre

minéral.

Exercice 2.

Un verre plan concave a les caractéristiques suivantes :
D4y =plan

R, =8,C,

avec: 5,C, = +55mm

Epaisseur au centre ec = 2mm

Diametre du verre : @ = 50mm
1. 5 pis Représenier ce verre a I'aide d'un schéma de principe sur lequel vous

ferez apparaiire 'épaisseur au bord « e, », 'épaisseur au centre « . » ainsi
que la fleche de la face arriére « f5 ».
2. 2 pts Calculer I'épaisseur au bord du verre a 'aide des fléches en utilisant la

formule exacte.

Exercice 3.

On considére un verre ménisque de vergence sphérométrique Ds = +3,00m™, en
matiére organique d'indice N = 1,56.
Sa base D, =-7,00m™ et son épaisseur au centre g; = 4mm, le diamétre du verre est

@ = 50mm. :
1. 1pt Calculerlia vergence de la face avant: Dy.

2. 2 pts Calculer Ry le rayon de courbure de la face avant du verre et le rayon

R. de la face arriére.
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Soit un verre ménisque de rayons de courbure : .
R, =+0,056m I
R, =+0,08m
1. 3 pts Représenter une section du verre & !’echelle 2:1 en positionnant Cy, Sz

et Co sur la feuille S 5/7 )

2. 2 pts Construire la position du centre optique « O » du verre mesurer et noter
fa valeur réeile de S0 sur la feuille S 5/7.

gxercice 4. .

Sur Pordonnance de 'un de vos client vous lisez :
OD : -7,50 dioptries 3*base & 330°
OG : -7,50 dioptries

Vous décidez de réaliser un effet prismatique de 3A base a 330° devant Pceil droit.
1. 2 pts Déterminer par le calcul la valeur et le sens du déplacement du centre

optique a effectuer.

2. 2 pts Déterminer par le calcul la valeur et le sens de la composante
horizontale et de la composante verticale correspondant au decentremeht | -
trouvé a la question précédente.

3. 2 pts Surle schéma a I'échelle 3 feuille S 6/7 on a représenté la pupille
« P » du client a Pintérieur du gabarit de I'ceil droit de la monture.

Placer le point « O » (centre optique du verre) et déterminer graphiquement la

valeur du diamétre utile du verre droit a commander.

Exercice.b. i

On veut monter dans une monture d'écart 560016, des verres de + 4,25, ODG.
L'écart pupillaire du client est de 64 mm symétrique.

Le centre optique de ces verres doit se frouver 2 5 mm au-dessus de l'axe. ]
La lentille est meulée glace pour un futur montage nylon.

La forme du gabarit boxing rentre dans un rectangle ABCD de dimension 56 x 40
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Calibre 56x40 OG -

{1 )

N° X Y R Conditions de Tg.

1 2 -49 Tga AB

2 0 81 TgaDC 3
3 7 11 36

4 -16 9 | 44

5 7 ‘Tga(3)etaAD ]
6 Tga(4)etaBC

7 12 Tga(2)eta(4)

8 16 Tga(2) eta(3)

Tracer, & 'échelle 1 :1 sur la feuille S 7/7: (tracés a faire avec précision, aux
instruments et a I'encre)
1. 1pt le cadre boxing

2. 9 pts le gabarit en vue de face en laissant apparent les centres de différenis
arcs de cercle ainsi que les différents points de tangence, numéroter les
différents centres et arcs de cercle. |

3. 1 pt Quel diamétre de verre normalisé minimum (60, 85, 70 ou 75) allez-
vous commander? i

4. 1pt Justifiez. |

5. 1 pt Quel diamétre de verre minimum allez-vous commander pour un

tranchant? Vous ajouterez 2 mm de plus pour le biseau.

6. 1pt Justifiez en dessinant le verre en vue de face.
A B .
D C L
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Tracé exercice 4 ( a rendre avec la copie ) ;

Echelle 3 :1.
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